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Ekrem Koç, en dövblind man i Nederländerna är anklagad för misshandel
mot tjänstemän. Vid förhöret beställde polisen ingen teckenspråkstolk
vilket försvårade situationen avsevärt för Ekrem, som inte kunde berätta
vad som egentligen hänt. Dnieuws, vår DJE-partner i Nederländerna, har
haft kontakt med honom för mer information. Ekrem berättar att han
enbart försvarat sig då han fått panik när tjänstemännen grep honom.

Ekrem har  rest  självständigt  i  många år.  Resenärer,  konduktörer,  poliser  och
säkerhetsvakter  har  alltid  varit  mycket  tålmodiga  och hjälpsamma tills  den 8
december 2023 när Ekrems förtroende för tjänstemän försvann helt. Den aktuella
dagen var  Ekrem vid  en spårvagnshållplats  i  Scheveningen.  När  han steg på
spårvagnen grep någon plötsligt  tag i  hans hand och drog tillbaka honom till
hållplatsen. Ekrem blev skrämd och såg på nära håll att det var en kvinna i en blå
tröja. Han trodde därför att hon var polis och tog snabbt fram sin telefon och skrev:
”Vad händer?” Hon svarade med ett  ord:  ”Pass.” Eftersom polisen ofta frågar
honom efter sitt pass, tog han genast fram det ur sin ryggsäck.

Ekrem tittade  på  kvinnan  igen  och  märkte  att  hon  inte  hade  på  sig  någon
polisuniform. Hon hade på sig en svart hatt, en blå tröja, mörka jeans och vita skor.
Det fanns också en man med henne som pratade med henne. Eftersom Ekrem är
döv kunde han inte höra vad de sa till varandra. Ekrem trodde att de kunde vara
brottslingar så han lade tillbaka sitt pass i ryggsäcken och höll sig borta från dem.
Han var mycket nervös och undrade varför de var så nära honom. Han tog fram sin
telefon  och  skrev  ett  meddelande  och  visade  kvinnan  och  mannen:  ”Ni  är
brottslingar för jag ser ingen polisuniform. Ni försöker utnyttja mig för att jag är
synskadad.”

Eftersom Ekrem inte litade på paret försökte han ta nästa spårvagn men kvinnan
grep honom igen och det orsakade till att han fick panik. Han försökte komma loss
och  minns  inte  exakt  vad  som  hände  sedan.  Han  tror  att  han  kanske  knuffade
kvinnan.  Kort  efter  det  blev  han  knuffad  till  marken  och  mannen  satte  sig  på
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honom.  Sedan  kom  polisen.

Ekrem trodde att  allt  skulle  bli  bra  sen,  eftersom han fortfarande trodde att
kvinnan och mannen var brottslingar, men så var inte fallet. Polisen berättade för
honom att han hade slagit kvinnan och att han skulle arresteras för misshandel.
Ekrem var chockad och förnekade det. Han fördes till polisstationen, där han var
tvungen att lämna ifrån sig sin ryggsäck, käpp och telefon vilket gjorde honom
oförmögen att kommunicera.

Polisen erbjöd Ekrem kaffe och middag men han var för nervös för att äta. Han fick
också tidningar men eftersom cellen var dåligt belyst kunde han inte läsa dem.
Senare på kvällen fördes Ekrem till en annan station och placerades i en annan
cell.  Polisen  informerade  honom  om  att  han  skulle  förhöras  nästa  dag.  Han  fick
extra  filtar  för  natten  men  sov  knappt  något  alls.  Ekrem  förstod  fortfarande  inte
varför han misstänktes för misshandel när han bara ville försvara sig själv?

Nästa morgon, innan hans advokat kom, frågade Ekrem en polis om det skulle
finnas en teckenspråkstolk. Polisen frågade varför det var nödvändigt. Ekrem blev
mycket  förvånad  över  att  han  var  tvungen  att  förklara  för  polisen  vad  en
teckenspråkstolk  är.  Trots  förklaringen  kom ingen  tolk.  Polisen  hade  i  stället
förberett en enkät på datorn för Ekrem att fylla i vid förhöret. På grund av bristen
på funktionen mörkt läge var skärmen inte anpassad för Ekrem. Han kunde läsa
vissa  saker  men  hans  syn  är  mycket  begränsad  så  han  kunde  inte  se  hela
skärmen. Advokaten och polisen hjälpte honom att peka ut frågorna.

En av frågorna var varför han hade misshandlat en tjänsteman. Han visste då
fortfarande inte ens att kvinnan och mannen var tjänstemän. Hade de gjort det
klart och tydligt för Ekrem direkt på plats skulle inget av det här ha hänt, menar
han. Det blev också klart varför tjänstemännen bad honom om hans pass. De
ansåg att han uppträdde misstänksamt och verkade intresserad av ett par cyklar.
Han använde också Google Maps. Ekrem förklarade för polisen att han inte alls var
intresserad av cyklarna. På grund av sin dövblindhet stöter han ofta i cyklar som
han inte ser och han använder Google Maps för att hitta sin väg.

Senare på eftermiddagen hämtades Ekrem av sin syster. En polis berättade för
systern att en tjänsteman hade frihetsberövat hennes bror eftersom hon trodde att
han var ”falskt blind”. I slutet av mars fick Ekrem ett brev från åklagaren med en
bot  på  500  Euro  för  misshandel.  Ekrem  tycker  att  domen  är  hård  och  han  fick



aldrig  chans  att  prata  med  åklagaren  och  förklara  situationen.

Ekrems advokat lämnade in en protest och föreslog en medlingssession. Det har
inte kommit något svar på det förslaget men en rättegång är planerad onsdagen
den 26 juni i Haag.

Jos de Winde, Dnieuws
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